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Ata da 28ª (vigésima oitava) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 12 de junho de 2025. 

Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o vereador Guilherme 

Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os seguintes Vereadores:  Evanildo Ferreira 

da Silva, Marcelo Marreto Ramos, Leandro Franco da Conceição, Roberto Cotta 

Ramalho dos Santos, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Pedro e Welington Estevão da 

Silva. Deixando de comparecer por motivos particulares a vereadora Elísia Rangel e o 

vereador Jorge Tola. Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a 

sessão e em seguida a ata da sessão anterior foi aprovada por todos os vereadores 

presentes. Dando sequência aos trabalhos desta data, foi lido o expediente do dia que 

consta a seguir: Projeto de Lei nº 077/2025 do vereador Marcelo Ramos - Dispõe sobre 

a criação de um Programa Municipal Infância Protegida. Projeto de Lei nº 078/2025 

do vereador Welington - Determina a substituição das sirenes por sinais sonoros 

musicais, nos estabelecimentos de ensino públicos e privados, que não gere incômodo 

sensorial aos alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) ou outras deficiências, 

no município de Saquarema. Projeto de Lei nº 080/2025 do vereador Pedro Ivo - 

Reconhece as atividades desempenhadas por igrejas e templos religiosos como serviços 

essenciais no Município de Saquarema, e dá outras providências. Indicações do 

vereador Odinei Garcia:  Indicação nº 600/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja 

providenciada a instalação de rede de esgoto, na Travessa Domingos de Aguiar (ao 

lado da Igreja Assembleia de Deus - Ministério Madureira), no Centro de Bacaxá. 

Indicação nº 662/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

secretaria competente, que seja providenciado a colocação de quebra-molas na Rua 

Umbelina de Almeida Simões (rua da Escola Luciana Coutinho e Lar dos Idosos - no 

Porto da Roça), na altura dos números Nº 230, nº 855 e Nº 917 no bairro Porto da Roça. 

Indicação nº 667/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que seja juntamente com a 

secretaria competente seja providenciado um melhor acolhimento aos deficientes 

auditivos em todo órgão público, disponibilizando atendimento por um intérprete em 

LIBRAS, facilitando o acesso dos mesmos a todo serviço público. Indicações da 
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vereadora Elísia Rangel:  Indicação nº 707/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no 

sentido de que seja providenciada a adaptação da Escola Municipal Amália da Costa 

Mello para Creche/pré-alfabetização, assim que desocupar o prédio no bairro da 

Basiléa (Sampaio Corrêa). Indicação nº 712/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a possibilidade 

da criação de programa para identificação e suporte a crianças e jovens com altas 

habilidades e superdotação por meio da Educação Especial. Indicação nº 767/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para 

que verifique a possibilidade de o Poder Executivo encaminhar Projeto de Lei a esta 

Casa de Leis para criar o serviço de coleta domiciliar, de material biológico para 

exames, pelo laboratório de análises clínicas municipal para atender pessoas idosas 

com dificuldade de locomoção, acamadas e/ou pessoas com deficiência. Indicações do 

vereador Roberto Ramalho: Indicação Nº 811/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado, junto à secretaria competente, o transporte de vans para levar os 

alunos matriculados na Creche Municipal Padre Rodrigo Marques Gomes. Indicação 

nº 858/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciada, junto a secretaria 

competente, a criação de um Serviço de Acolhimento Institucional para Jovens e 

Adultos com Deficiência no município. Indicação nº 859/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, o asfaltamento da Rua 

Wesley Magno Barbosa no bairro do Rio Seco. Indicações do vereador Pedro Ivo: 

Indicação nº 828/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado 

o asfaltamento e saneamento básico da Rua Netuno, no bairro de Bicuíba. Indicação nº 

829/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o 

asfaltamento e saneamento básico da Rua P, no bairro de Barra Nova. Indicação nº 

830/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o 

asfaltamento e saneamento básico da Rua Faustino Lopes, no bairro da Caixa D’água. 

Indicações do vereador Welington: Indicação nº 1009/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, 

junto com a Secretaria responsável, no sentido que realizem estudos técnicos para 

melhorar a mobilidade urbana na cidade abordando diversos temas, como transporte 

público, infraestrutura rodoviária, ciclovias e outros aspectos que impactam a 

mobilidade. Indicação nº 1011/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria 

responsável, a substituição dos dois postes de iluminação na Estrada Latino Melo 

próximo ao número 5555 no Bairro do Palmital após serem destruídos em acidente 

automobilístico. Indicação nº Indicação nº 1016/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

junto com a Secretaria responsável que sejam que sejam construídos baias ou recuos 
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nas paradas de ônibus em todo o trecho da via nas quais foram edificadas calçadas na 

Estrada Latino Melo. Indicações do vereador Marcelo Ramos: Indicação nº 1039/2025 

- Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à secretaria responsável, o asfaltamento ou 

calçamento e implantação de rede de saneamento básico na Rua Plinio Pereira no 

Bairro Retiro. Indicação nº 1050/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado construção de 

banheiro público próximo à Lagoa Jacarepiá - Vilatur. Indicação nº 1051/2025 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a construção de um deck de madeira às 

margens do Morro da Cruz na Avenida Saquarema próximo ao número 1686. 

Indicações do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação nº 1089/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado um redutor de velocidade na Rua 22, em frente ao 

CRAS de Jaconé. Indicação nº 1090/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado transporte público 24 h na linha Bacaxá /Jaconé. Indicação nº 1091/2025 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o retorno da colocação das placas 

indicativas com nomes das Ruas, no bairro de Jaconé. Indicações do vereador Ueverton 

Siqueira:  Indicação nº 1120/2025 -Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria 

responsável a criação de um programa de apoio à saúde mental de alunos e professores 

nas escolas públicas do município. Indicação nº 1122/2025 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, junto a Secretaria competente que sejam tomadas as providências necessárias 

para garantir prioridade no atendimento às pessoas com doenças sensoriais e 

cognitivas, nas unidades de saúde e demais repartições públicas do município. 

1123/2025. Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a realização de 

obras de saneamento básico, drenagem e pavimentação asfáltica na Rua São Salvador, 

bairro Jardim Ipitangas. Indicações do vereador Guilherme: Indicação nº 1027/2025 - 

Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, 

os serviços de drenagem na Avenida dos Sambaquis no bairro de Itaúna.  Indicação nº 

1145/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria 

competente, o plantio de vegetação nativa para contenção de dunas e preservação da 

faixa litorânea na orla da praia do Boqueirão. Indicação nº 1146/2025 - Indica à Exma. 

Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a criação de um 

fundo de financiamento ao pequeno e médio empreendedor local.  Indicações do 

vereador Paulo Renato:  Indicação 1168/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, a criação 

de um programa educativo e preventivo nas escolas que visa informar estudantes, 

professores e familiares sobre os riscos do uso de substâncias lícitas e ilícitas, visto o 

aumento de usuário de drogas e dependentes químicos na cidade.  Indicação nº 
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1169/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado a implantação de um 

Teleférico da Igreja até a praia da Barrinha, visando o turismo da região.  Indicação nº 

Indico a Exmª, Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja 

colocado uma Galeria Fluvial na Rua Gesy Sardinha, no bairro Verde Vale. Indicações 

do vereador Leandro Franco:  Indicação nº 1204/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o 

serviço de drenagem e asfaltamento na Rua Dos Ypês, localizada no Loteamento Rosa 

dos Ventos II, bairro Porto da Roça. Indicação 1205/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o 

serviço de drenagem e asfaltamento na Rua Das Roseiras, localizada no Loteamento 

Rosa dos Ventos II, bairro Porto da Roça. Indicações do vereador Jorge Tola:  

Indicação nº 1210/2025 -Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável, 

no sentido de que seja providenciado o asfalto na Rua das Goiabeiras, no bairro de 

Madressilva.  Indicação nº 1264/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que 

juntamente com a Secretaria competente, estude a possibilidade de criação da "Casa 

das Crianças Neuro divergentes", para o acolhimento, acompanhamento e orientação. 

Indicação nº 1291/2025. Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a reforma/manutenção das grades do colégio Ismênia de Barros Barroso, 

em Jaconé. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra aos 

demais vereadores; primeiramente, fez uso da tribuna o vereador Roberto Ramalho. 

Informou que tem feito visitas em alguns bairros da cidade e com isso reforça a sua 

indicação onde solicitou mais um ortopedista para a PU de Jaconé. Como também 

descobriu a necessidade de mais um cardiologista naquele local. Em aparte o vereador 

Evanildo aplaudiu a indicação do vereador Ramalho, dizendo ser realmente necessário, 

apesar de que já existe um cardiologista, mas diante da demanda é necessário mais um. 

Ainda o vereador, solicitou mais técnico para atender no PSF de Barra Nova, porque 

segundo ele, o atendimento gera em torno de 300 a 500/dia pessoas. Finalizando seu 

discurso, o vereador Ramalho justificou sua indicação apresentada nesta data, referente 

o transporte de vans para carregar os alunos matriculados na creche Municipal Padre 

Rodrigo. Logo depois, fez uso da palavra o vereador Marcelo Ramos. Comentou sobre 

o projeto de sua autoria que defende a criação de um programa Municipal Infância 

protegida. Projeto este, que vem de encontro a instruir os pais durante o pré-natal, no 

sentido de evitar acidentes com vítimas. Ainda o vereador Marcelo justificou a 

indicação de sua autoria também lida nesta data, onde solicita do governo Municipal a 

construção de um deck de madeira às margens do Morro da Cruz, relevando, que será 
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mais um ponto turístico em nossa cidade. Dando andamento aos trabalhos de hoje, o 

vereador Abraão usou da tribuna informando que o INEA concedeu a licença para a 

construção de uma passarela sobre a ponte em Jardim Ipitangas. E mais uma vez o 

orador convidou todos os vereadores para que possam ir juntos ao encontro do 

proprietário da plantação de gramas na localidade de Sampaio Corrêas; fiscalizar a má 

qualidade de serviço que tem prejudicado o Município. O Sr. Presidente, Odinei, 

convocou todos os demais vereadores para fazerem a referida fiscalização. Não 

existindo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou 

direto para a Ordem do Dia. Foram aprovados em única discussão e votação, com 10 

(dez) votos favoráveis todos os Vetos do Executivo Municipal aos projetos de Leis do 

Legislativos de nºs: Veto nº 001/2025 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 

272/2023 de autoria do vereador Bebeto do rio seco que “institui no âmbito da política 

nacional de atenção integral à saúde do homem, o acompanhamento específico 

masculino dentro do centro de atenção psicossocial - caps."  (ofício nº 039/2025) - Veto 

nº 002/2025 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 142/2023 de autoria do 

vereador bruno pinheiro que “dispõe sobre a garantia da acessibilidade comunicativa à 

mulher com deficiência auditiva e/ou visual vítima de violência doméstica e familiar."  

(ofício nº 040/2025). Veto nº 003/2025 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 

254/2023 de autoria do vereador bruno pinheiro que “institui o programa de desjejum 

nas escolas da rede pública municipal de ensino de saquarema."  (ofício nº 041/2025).  

Veto nº 004/2025 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 044/2024 de autoria do 

vereador bruno pinheiro que “proíbe a permanência de animais sozinhos no interior de 

veículos automotivos, no âmbito do município de saquarema, e dá outras providências 

".  (ofício nº 042/2025).  Veto nº 005/2025 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 

049/2024 de autoria do vereador bruno pinheiro que “proíbe a realização de tatuagens 

para fins estéticos em animais, no âmbito do município de saquarema, e dá outras 

providências."  (ofício nº 042/2025).  Veto nº 006/2025 - dispõe sobre veto total ao 

projeto de lei nº 143/2023 de autoria do vereador bruno pinheiro que “dispõe sobre a 

disponibilização de documentos oficiais transcritos através do sistema braile aos 

portadores de deficiência visuais, no âmbito da administração pública do município de 

saquarema."  (ofício nº 044/2025). Veto nº 007/2025 - dispõe sobre veto total ao projeto 

de lei nº 050/2024 de autoria do vereador bruno pinheiro que “institui doação de sangue 

animal, no âmbito do município de saquarema e dá outras providencias."  (ofício nº 

045/2025) Veto nº 008/2025 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 042/2024 de 

autoria do vereador bruno pinheiro que “cria o programa de animais perdidos no 
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município, na forma que menciona."  (ofício nº 046/2025). Veto nº 009/2025 - dispõe 

sobre veto total ao projeto de lei nº 100/2024 de autoria do vereador Bebeto do rio seco 

que “institui a campanha permanente de conscientização, orientação e prevenção à 

febre maculosa no âmbito do município de saquarema."  (ofício nº 0047/2025). Nada 

mais para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores (a) para se reunirem no próximo dia 17 do corrente 

mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: _________, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
 Presidente  

Abraão Ribeiro do Nascimento 
 Vice-Presidente 

Guilherme Ferreira de Oliveira 
 Primeiro Secretário 

Ueverton Siqueira da Silva 
 Segundo Secretário  

 


